

DEBRECZENI ELLENŐR.

Politikai, közgazdasági s társadalmi lap.

A DEBRECZENI SZABADELVÉPÁRT KOZLÖNYE.

Megjelen hetenkint ötször, u. m. hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Hirdetési díj:

öt hasabos petitior 5 krajczár. Nagyobb terjedelmű s több ízben megjelenő hirdetéseknek lemondás történeti. Bélyegdíj minden hirdetés után 30 kr. Nyitási költségek minden sora 20 kr. A hirdetéseknek a szerkesztői irodában vétetnek fel. Az előzetes s hirdetésnek pénzét a kiadóhivatalba, a lap szellemi részébe tartozó költségeknek a szerkesztői irodába a városkaza épülete alatt (Rözsztér) czimzendők.

Előfizetési feltételek: helyben haszhoz hordva vagy vidékre postán küldve. Ezéaz érre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt. 50 kr. Egy óra 1 frt. Előfizetheti helyben a kiadóhivatalban, a városi könyvnyomdában, (városkaza épület, az udvarban balra) azután Telepítő K. Lajos és ifj. Csáthy Károly könyvkereskedéseiben, vidéken a postahivataloknál.

SA... s árúinak. ...török selyem... nyers selyem... nyakendők... és kész burlenyek... sző... Marocból... - chinali mozaik... a legolcsóbb... vola

NEHÁNY SZÓ A KISTEMPLOM ÜGYÉBEN.

(Folytatás.)

Azt is tudnunk kell még, hogy amit mi köznyelven levegőnek nevezünk, az több különböző levegőből áll, még pedig nem kémikusan függenek egymással össze, hanem csak elvevődve vannak úgy, hogy ezen alkatrészek némelyike egymástól egyszerű művelettel, néha magától is különválnak. Ezen alkatrészek némelyike a lélekzésre jó és alkalmas, de némelyik káros, egészségtelen; — mivel pedig az alkatrészek különböző súlyúak bírnak, azért a leg súlyosabb igyekszik alól maradni és pedig az a baj, hogy az a leg súlyosabb a melyik legkárósbab t. i. a szén-sav. A szén-sav a melyik legkárósbab teszi és mivel nagy sulya miatt a föld felületén igyekszik maradni sőt épen a függőleges szél miatt néha sulyos felé a meddig csak tud, pinézék, bányák, gödörök fenekére veszi magát. A vizgőz szintén a sulyosabb alkatrészek között van és a lélekzésre, bár közvetve, káros, ezt is lehellenek ki az emberek tüdejükből s mivel sulyos, ez is igyekszik a legmélyebb helyekre sulyodni. Az egészségtelen levegőt tehát a szén-sav és vizgőz együttes túlságos jelenléte okozza alacsony helyeken, pinézéknél stb.

Könnny már most belátni, hogy a föld felületén közvetlen, mindig sokkal egészségtelenebb lenne a levegő, mint ember magasságban, ha a függőleges szél nem volna, amely folyvást mintegy kavarja a levegőt és azt eszközli, hogy annak minősége kiegyenlítetik, nem tökéletesen ugyan, mert valami finom különbség csakugyan van. A felkavarás nem rögtön, hanem lassan történik ugyanarról, hogy azon helyen, hol épen kifejlődik a szén-sav, darab ideig meglapul a föld felületén, de jön a vízszintes szél és tova sodorja még pedig ugyanazon magasságban, nem emeli feljebb s ha utjában egy mélyedésre talál, egy pinézre vagy gödörre, abba egy részét bele ejti és ez okozza, hogy alacsony épületekben ha épen ott nem fejlődik is — meggyűl az egészségtelen levegő; ez történik a vizpárával is.

Mivel pedig az óriási tenger levegő, amely a mi földünket körvezi, oly roppant tömeg, hogy egymás mellett levő két pinézét vagy gödört épen úgy meglöthet egészségtelen levegővel, mintha csak egyik volna, és mivel attól függ, milyen mély a pinéz, nem pedig attól, hogy milyen terjedelmű, ebből az következik, hogy ha az egyik pinézét betemetjük, azért a másikban egy kömmával sem gyűlhet ki több egészségtelen levegő, mert mihielyt abban a megmaradt pinézben magasabbra emelkednek a rossz levegő, azonnal tova sodorja a tetejét a vízszintes szél, mely megmértelhetetlen kis nyílásokon, ablakokon, falakon keresztül hatol csaknem úgy, mintha nyitott hely volna; ez a levegő diffuziójának törvénye. Mindezekből pedig már most az is következik, hogy a melyen fekvő templomban egy hajszállal sem maradhat több egészségtelen levegő akár környezi azt egy — különben csakely terjedelmű — gödör vagyis melyudvar, akár sem.

A kívülről betolakodó egészségtelen levegővel tehát végeztünk volna. Még csak azt kell megemlíteni, hogy azon esetben, ha a templom falai földdel csak egyszerűen feltöltetnek, — mégis hátrányos volna azért, mert a falak a környező földtől nedvességet vonnának el, idovel annyira átmedvedésnének, hogy belső oldaluk vizes lenne, ott a párolgás nagymérvű és így az egészségre káros lehetne. De segítve van ezen a tervezetben, mert a templom falai mellett egy, a külső levegővel közlekedésben álló széles légesatorna vezetendő s az a fal elnedvedését gátolná, sőt czélszerű berendezéssel a templom szellőztetéséhez is hozzájárulna, — erről később szólnék.

Végül még most azt a kérdést: hát a templomban magában a gyülekezést által kilehelt egészségtelen levegőből (szén-sav és vizpára) nem marad-e több a templomban feltöltés után, mint az előtt?

Erre sem lesz nehéz a felelet, a ki az eddigieket belátja, befogja látni azt is, hogy a helyben fejlődő levegőre ugyanaz áll, a mi az oda tudólar: a falak felületén töltés csak a piacz felől lesz mintegy 130 centiméter magas, már a nyugoti végen alig töltik feljebb 75 centiméterrel, hogy tehát ez a helyben fejlődő rossz levegő diffuziójára észrevehető különbséget nem tehet az bizonyos; mert az a kifejlődő rossz lég egyzsermind meleg is, törekvése van felébb szállani, az állapot tehát marad az ami eddig volt.

Első kérdés az, vajjon absolute nem volt-e eddig is káros a melyen fekvő templom az egészére, mert amilyen eddig volt, olyan maradna ezután is a megkezdett átalakítással? Hogy e kérdésre megfelelhessünk nem szükséges épen orvosnak lenni, mert itt csak az jön kérdésbe, hogy a belső levegő mennyire különbözik a normális levegőtől, ezt pedig az orvos is fizikai alapokon vizsgálja, legfeljebb is az élettanhoz kell meg egy keveset sejtetni.

Ismét a kilehelt szén-sav jön először szóba, de erre azt mondhatjuk, hogy az a különbség, amely a magasabban fekvő — hasonló helyre terfogatú — és mélyebben fekvő templom között van oly elenyésző, oly számba sem vehető, hogy a leg tudományosabb kísérletekkel sem lehetne kimutatni. A levegő ki- és beszűrődése, diffuziója oly megmérhetetlen gyors, hogy erre nézve nagy tudósok kísérleteket tettek tele színházakban, kaszárnyákban, iskolákban, istállóknak és arról győződtek meg, hogy a szén-sav növekedése oly csekély (mert oly gyorsan ellátlan), hogy a gyakorlati életben semmilyen lehet felvenni, annyival kisebb tehát ezen különbség a kissé mélyebben és magasabban fekvő helyzet között.

De már a vizpáráról nem lehet épen ezt mondani. Azon helyiségekben, melyek túlságosan tömve vannak élő lényekkel a kilehelt vizpára okozza a lélekzés nehézségét és így az egészségtelen levegőt. A vizpára csak közvetve ártalmas a tudóre, amennyiben bizonyos fészervek, nyomással bír, — a levegőt sűrűbbé teszi a többi szükséges alkatrészeket, mintegy kiszorítja, és ezek helyét más ártalmas — de a levegőben felette csekély mennyiségben levő — alkatrészeket köt meg és visz magával, mint az ammoniak stb. Ha vizpárát lélekzünk be bizonyos nyomást érünk a tudóre és azért gyorsabban is kell lelekezniük. Még ártalmasabb a vizpára, ha köddé csapódik, ami télen hideg levegőben fordul elő, kileheltéskor észre vehetjük; nyáron is jelen van a pára, de mégsem esik terhünkre, mert nem lesz belőle köd és ennélfogva gyorsabban emelkedik és terjed a levegőben. A vizpára azért nem illan el oly gyorsan a termékből, mint a szén-sav, mert nagyobb mennyiségben van jelen s hamar köddé csapódik le, akkor sulyosabb lesz és bizonyos, hogy mélyebben fekvő helyekről lassabban távozik, mint magasabban fekvőkről. Innen van tehát az, hogy az alacsonyban fekvő templomban ártalmasabb lehet, mint a magasabban; csakis ezen mellék alkatrésze a levegőnek az, mely egészségtelenebbé teszi. De ezt megint nem kell úgy gondolni, mintha gyakorlatilag végtelen nagy különbséget tenne, — hogy a kis templom padozata valamivel levegő fekszik az utca felszínénél, ez alig észrevehető csekélység volna akkor, ha más hiányos körülmények is nem volna.

(Vége köv.)

A miniszterelnöknel — írja a „Hon” — mintegy 60 képviselő jelent meg, szombaton hogy a bécsi alkudozások tárgyában meghaladás a miniszterelnök nyilatkozatát, és elmondják a helyzetéről nézeteket. A miniszterelnök nagy vonásokban előadta az alkudozások folymatát, és azok utolsó stádiumát; kifejté azokat a differenciákat melyek a két kormány közt fenn forognak, úgy a vámtételek mint a fogyasztási adók és a bankkredítésben. Kijelenté továbbá hogy az uralkodó rendelkezéseire mostottha tárazját, de az nem fogadta el. Bocsátotta felsőbb kivánságra is kívánja hallani a párt nézeteit, megjegyezve hogy ószinte egyéni nézeteket akar hallani, elhatározását majd ezek magára. Most már Gretchen is sorsába bonyolult. Szerette őt, lehetett-e neki, ezt tudja, tovább is jelenlegi állásában maradni?

A bizalmas igazgató jószágával bünös vizsgálás lett volna, ha vonakodik a legvégő esz-közöz is hozzá nyulni, hogy megszábadítsa magát ezen helyzetből, hol nem volt módja Gretchen tisztá szerelmét visszautasítani a nélkül, hogy szívét mélyen meg ne sértsé. Persze, hogy egy barátságos szavával újra vidámmá és boldoggá tehetné volna, de épen e szót nem volt szabad kimondania, e boldogtalan becsület-szó által, melynek bilincseiből nem szabadította ki magát, feloldhatatlanul Natáliához volt kötve. És ha Natália maga tépi ezt e kötéleket a mint az igazgató és az igazságügyi tanácsos mondották? Akkor sincs joga szívét követni. Soha sem szabad megadni az igazgató és Gretchennek, hogy Sorna Oswald gróf azon végzetes estén, mint tolvaj fogatott el azon házbán, a hol Natália lakott. Natáliával utolsó összejövetele nék titka, melynek megőrzésére becsülettel zálogosítá el, egy ily vallomás által el lenne áruva. E boldogtalan becsület-szó zéttéphetetlen hálóbá kerítette, melyből nem tudott szabadulni; megsemmisít minden reményét éle boldogságához, de már egyszer adva volt s nem volt szabad megszegni.

tól feltételezi. A párt tagjai közül többen nyilatkoztak, s a nézetek oda mentek ki, hogy a Tisza kormány most egyedül lehetséges parlamentaris kormány Magyarországon, és hogy en nek eddigi eljárása korrekt volt, de egyzsermind hangsúlyozta volt hogy az osztrák koncessiók ki nem elégítők, sőt a mellett is voltak többen, hogy a kormány lemondása mellett maradjon meg.

A Balkán félszigetre vonatkozólag Oroszország hír szerint azon javaslatot tette volna, hogy a terület a szultán suverainitásának fenntartásával Oroszország és az osztrák-magyar monarchia protectorátusa alatt külön állammá alakuljon. Ezzel szemben azonban Andrássy felszólalása következtében Montenezónak le kellene mondania arról, hogy területét nagybirtokossá, ezen javaslatokat Berlinben, a czár jelenléte alkalmával fogják tárgyalni.

Rövid hírek. Belgrádban legközelebb egy újabb tündéret kísérletet meg az osztrák magyar főconsulátus építlete előtt. — A porta a „F. P.” távirata szerint jegyzéket intézett a bécsi kormányhoz, melyben segélyre kéri föl a lázadók ellen, s e segély fejében Bosnyak ország egy részével kintja meg. — A magyar kormány bécsben keddre várják vissza. — A fővárosban létező úgynevezett „Burchenschaftok” mint értesülnek feloszlanak.

FŐVÁROSI HIREK.

Ó felsége a király megengedte, hogy a budai várkerület körüli épületek a Duna sempontja felett 27-nyl magasságban építtessenek. A fővárosban legközelebb nagy mennyiségű finom külföldi szivart árvereztek el; 100 darab belőle 7 forintba került. A Lipót városi templomban Lohr János hangversenye f. hó 26-án vette. Bánki Ferdinánd jogtudor f. hó 20-án kezdte előlöröz a szép és művelt Bara Róza kisasszonyt. A magyar tisztviselők országos egyesületének tisztújítása legközelebb ejtetik meg. A nemzeti színházban Perotti Gyula f. hó 25-én fejezte be vendég szerepét, s utoljára Alfrédnek a „Tevéd nő”-ben; Do-nadító Bianca k a pedig f. hó 27-én lép fel először mint Amma az „Alvajáró”-ban.

VIDÉKI HIREK.

Nagy-Váradon a f. hó 27-én tartandó jótékony célú közgyűlésén nagyban folynak az előkészületek. — Ugyanott a nyári szünkört napok óta tisztogatják, mindennap várán Arad-ról Thália papját — Hegyköz-Ujlakon Matia Imre udvarán keserivíz forrása akadtak. — N.-Bajomban Zloczy Mihály né szül. Zákány Piroka urnó 19 éves korában meghalt. — Urhidán egy hivatalnok és egy katonatiszt között heves párbaj történt. A kihívásra az adott okot, hogy a hivatalnok azt mondta a katonatisztnek, hogy nem ért a politikához. — M.-Szigeten dalárda alakult. — Karczagal a védgátak felsőbb meghagyás folytán átvágtatván, (?) az ár Püspök-Ladány, Bíránd és Szerpek környékét ellepte.

VIDÉKI LEVÉL.

Uj-Fehértó, apr. 23. T. szerkesztő ur! Uj-Fehértón az ifjuság ünnepe másodnapján zene- s szavallati-estéllyel összejöttünk táncmulatságot rendeztet, mely a szabóesmegei árviskáróslak javára 142 frtot jövedelmeket. Ez összeg Szabolcsmege alispán-jához tek. Bónis Barnabás urhoz be is küldettük. Elismeréssel kell ezuttal feleltemen az ujfehértói ur közönségről, hogy annak minden tagja, kivétel nélkül — félre téve a különben eddig minden nagyobb társas összejövetelt meghívító egyéni s örökös család elleneskedéseket — sietett elhozni filléreit vagyonához aránylag.

Köszönetemet jelentem ki egyzsermind azoknak, kik szives közreműködésük által lehetővé tették, hogy mi is járulhassunk azokhoz. Mit tegyen? Szíve és esze közöttök azon kényszer ellen, mit a könyvelmín adott szó red erőszakolt, de az örökölt életnézet hatalma győzedelmeskedett.

Ha élte boldogsága semmislül is meg egész életére, mégis hiunek kell maradnia adott szavához és lemondania szerelméről! Hát Gretchen? — Az ő boldogságát szabad-e feloldoznia? — Meg kell válnia tőle, a mily gyorsan csak lehet! — Szerelmé számlából születt — s a bizalmas családi körben való folytonos együttélté táplálta. — Ez együttélték meg kell szünni! — Ha Gretchen nem látja többé a szeretettet, idovel bizonyosan legyőzi ifju szívében alig felébredt szerelmét! — Ha nem vonakodott Natáliának szabadságát hozni áldozatul, még kevésbé vonakodhatik, hogy Gretchenért önmagát áldozza fel. — Gyorsan határozott, bármily borzalommal nézett a jövő, a durva bünösök közt lelkellen kézi munkával való élet elé; de el volt határozva meghozni minden áldozatot, hogy azt, mit Gretchen iránti kötelességének ösmert — végbevihesse.

Hosszabb megfontolásra alig maradt idő, mert már hallotta az igazgató lépteit, a ki helyt a reggelinél elfoglalandó, közeledett; az ifju ember szíve hevesen dobogott, a legközelebbi pillanatban válik el sorsa...

kik igyekeznek adományokkal a vizkáróslaknak segélyt nyújtani. A midon ezuttal a felületköz névsorat mellékelem, maradtam a tek szerkesztő urnak Uj-Fehértón, 1876. április 23. A rendelőszög nevében Dr. Rhénes Imre. Szunyogh István 13 frt, László Alajos 8 frt, özv. Pozsgay Mórinczné 8 frt, Nagy Kálmán 6 frt, Erdődy Sándor 6 frt, Szentimrey Gyula 5 frt, özv. Szunyogh Dánielné 5 frt, gr. De-narfenfeld Gusztáv 5 frt, Gécy József 5 frt, Mol-nár Ferenc 4 frt, özv. Szunyogh Mihályné 4 frt, Mezner József 4 frt, Stern József 4 frt, Geney György 3 frt, id. Szunyogh Bertalan 3 frt, Nagy Károly 3 frt, Csajkos Gyula 2 frt, Kálmánchelyi Menyért 2 frt, Csernus Lőrincz 2 frt, ifj. Szunyogh Imre 2 frt, Császár János 2 frt, Matyasovszky Lajos 2 frt; — 1 forintot fizettek felül: Szunyogh Jónas, Szunyogh Miklós, Dr. Rhénes Imre, Básthy László, Pozsgay Erzsébet, Szunyogh Gábor, Stern Ignác, ifj. Szunyogh Bertalan, id. Szunyogh Imre, Pozsgay Vincze, Pozsgay Lajos, Mezőssy László, Rhénes István, Döszegi Ferdinánd, Salkovics Lajos, Trón Antal, Péter László, Stern Péter, Herabai Mihály, Lahéé Ferenc, Csajkos Bertalan, Puchlin Mihály, L. Juhász Mátyas.

A TÁRGYALÁSI TEREMBŐL.

L. Pénteken a Goldberger Mórinczné szül. Mandel Kati hirdeté zsebmetsző nő bünpere tárgyalatott, ki mult évi okt. 3-án a helybeli vaspálya indóházánál a Sisary Gyuláné urhölgy zsebművel 605 frttal terhelt tárczáját lopta ki. A rendelőszög midon az esetről értesült s nyomozóvá magadtá azt, hogy Mandel Kati is akkor érkezett meg a vasuton, azonnal biztos volt feladatában, s csak is az ő szállására ment, és igen tapintatos ügyes eljárása által nem csak a károsnőnek az úrszékbé vetett tárczáját rögtön feltalálta, hanem a tolvaj testi ruhájába több helyen bevarottan az összes pénz is föl-fedezte; a tettes, a kapitányi hivatal előtt a tolvajszágot beismerte, azonban a vizsgáló bíróságnál meg éven bevallását minden elfogadható indok nélkül visszavonni s magát beléssel menteni megkísérelte, de törekvése füstbe ment, mert nem csak ezen nagy mérvű lopás, hanem több apróbb tolvajlások is napfényre jöttek. — Rendes tartózkodási helyén kutatás motózás tartatott, még pedig fényes eredménnyel, mert ezen tolvajszárka fészékében már évek óta ősz-szeberhelte, ősszeragadozott számos gyanus tárgy találtatott, s valóban a tárgyalás alatt egészen meg volt rakva a törvényszék asztala, a vádlott nő birtokában volt bünjelékekkel, mindenféle alakú és szerzetű drága ékszerekkel, rubin, smaragd, jaspis, topáz, opál, korál, s más drága kövekkel és igaz gyöngyökkel, — sőt gyémánttal ékített több száz frt értéket képviselő karperecek, füzérek közt jegy s pecsétnyomó gyűrűk, medailok, órák, nyak és óra láncok, boglárók, fülfüggők, burnót szelence, honi s külföldi régből s jelen forgalomban arany s ezüst pénzek, öblös tajt pipák s karacs szivarszópák, tárczáik, kézi börtöndök, kezest kanalak, hajtűk, brilliános csatok, kisebb s nagyobb egész és fél pár teli nyári topánkák, cipők, ujasok, harisnyák, változatos formájú ruhadarabok, emailozott s kövekkel kirakott kerestek voltak ott felhalmozva, melyekről vádlottó azt állítja, hogy azokat részint örökölte, részint hozományul kapta. Azonban ezen előadása s mentegetőzése hazugságnak bizonyult fel, mert azok jogos utoni szerzetével semmi sem volt képes igazolni, sőt nem tudott semmi keresetmódot bemonadni, melylyel csak a maga s családja napizükségeit is előteremteni tudta volna, hogyan szerezte volna tehát jogos uton azon sok, sőt egy forogru s gazdag urnónél is ritkán található pompás ékszer gyűjteményt? de világot vet erre a beérkezett két rendbeli hatósági bizonylat, melyek szerint a vádlottó férje most is tolvajszágról van bezárva, s vádlottó évek óta nem foglalkozik mással, mint zsebmetszéssel, folyvást csavarog, utazgat, de annak soha semmi más célja nincs, mint lopás, mit szakma-szerűleg üz és folytat, s melyben oly hirhírségre jutott, hogy ez enyves üzletben társai s társnői róla azt állítják, miszerint zsebmetszési utólrérlhetlen ügyességben, tolvajlási ravaszágban, gyorsaságban, leleményességben közt mindnyájokat messze túlszárnyalja, s az ormesternői, nagyon megbé-

kevesebbet dolgozzék, mozgást és szorakozást keressen! A könyvkötészetben még inkább mint itt kényszerítve lenne az úlsére és az erőfeszítésre. Más okának kell lenni e megmagyarázhatatlan kérelmeknek. Ajánlékozom meg bizalmával Fuchsing; nem akarok magán viszonyba avatkozni, — soha sem kérdéskötömet azok iránt; de azt hiszem, hogy megérdemlem, miszerint legalább megmondja azon okot, mely miatt tolem elakar válni, hogy azon munkai viszonyba térjen vissza, mely ön előtt eddig oly boszantó volt.

„Írántami jósága feljogosítja ezen követelésre, viszonzó Oswald komolyan. Tehát kérdése öszintén felelek. Akkor ön maga beösméri, mily szükséges nekem ez előttem kedves helyiséget elhagyni. Az ön jószágával és bizalmával nem szabad vissza élnem, s ezért mondom önek, hogy megakarok és meg kell mondom önek, hogy szerelmentől, mely soha sem vezethet boldog uthoz. Igazgató ur, nekem és leányának tartozik azzal, hogy engem a könyvkötészetbe visszahelyezzen.

„Ez nem akarhatja komolyan Fuchsing! Mi oka lehetne jelen állását, melyben rövid idővel ezéltől oly jól lószott magát érezni, el-hagyni. — Egészsége? — Hiszen tudja, hogy magam is azon vagyok, miszerint magát kímélje,

„Jó reggelt kedves Fuchsing, mondá az igazgató szokott barátságával — Hogy van ön ma? — Ön ura nagyon halványnak és megláthattnak néz ki. Mily mélyen fekszenek szemei! — Bizony nekem valóban gondot okoz!”

„Beszéljen! A mit csak kötelességem megenged, szívesen megteszem önért. — Akkor kérem tegyenek vissza újra a könyvkötészetbe. Erzem, hogy az irodai szolgáltnál nem lehetek egészségesek.

lyegző czimet kiérdemelte s jogosítottan viselhetette. Aztán 20 évvel ezelőtt nem is kaphatta azon tárgyakat, mert azok mind újabb divatnak s a csak néhány év előtt 1808-ban életbelépett fejleméssel vannak ellátva, bizonyosságul s czárolatául annak, hogy azokat sem nem örökölhette, sem hozományként nem kaphatta, hanem a g a d m á n y a i tárgyat képezik, mert különben azokat a saját vallomása szerint többször megszerült asszony eladta elázogostotta s oly tömegesen holt toke képen semmiesítte sem hevertette volna magánál; hiszen oly nagyban s vakmerő szemtelenséggel üzte ezen no szokásos mesterségét, hogy saját leánya előtt sem titkolta már, ki ellene kénytelen volt ezintén terhelő vallomást tenni.

Kemény Károly közzéadói indítványozta — hogy rovott elődote, köllégek begyozott bünhalmaza s a tárgyalás folymán is begyozott javithatlan romlottságának súlyosított körülményül vétele mellett befogadatló számított, s Mária Nostrán eltöltendő 3 évi börtöne itéltessek. A kir. törvényszék őt az elkövetett több rendbeli tolvajszágnak bünösnek találván, 1875. Október 18-tól számított 2 évi fegyházi börtöne itéle, mely itéletet egy vádlottóval s ennek védője Abraham L. ügyvéd, mint a kir. ügyészég is felelbezte.

2. Nyíri János h.-b.-börzöményi illetőségű napszamos bírói zártórás börtöneit 12 napi börtöne eltöltetve, ez fogantatva lett.

3. Németi Mária csavargó napszamos a Váci János helybeli lakosnál elkövetett lopásért 3 havi börtöne jogerejével elfűltetett.

4. L. V. rendőri közegeknek szóvali elszegényülés kihágására, a helybeli szegényalap javára 50 forintal megvátható 10 napi fogszágra itéletetett.

A közelebbi kedden üzemeltetés előli szokással terhelt Vasas Biliát és 67 társa ügye fog nyilvános tárgyalás alá kerülni.

AZ UJ CESELTÖRVÉNY.

Törvényesítik a cseléd és gazda közötti risszony szabályozásáról, a gazdasági munkásokról és a napszamosokról.

I. FEJEZET. (Folytatás.)

A cseléd kötelességeiről.

35. §. Köteles a cseléd mindazon munkákat, melyekre szegődött, hiven, pontosan s legjobb tehetsége szerint teljesíteni.

A cseléd tartozik, mennyiben erejét, vagy képességét tul nem haladja, rövid időre, szakmájának természetével nem ellenkező, attól messze nem eső oly szolgálatot is teljesíteni, melyre nem szegődött, az esetben, ha arra hivatalos cselédválasztás megbetegszik, vagy távol van, vagy annak teljesítésében más okok által hátráltatnak.

36. §. Azon cseléd ellen, ki szerződészerű, vagy az előző szakasz második kikézésében körülírt kötelességeinek teljesítését bármily ürügy alatt megtagadja, a gazda kivánatára a hatóság kényszer-rendszabályokat alkalmazhat, ily cseléd a gazdának okozott károkat megtéríteni tartozik.

37. §. A cselédnek nincs joga, a neki kiadott munkát a gazda tudta nélkül más által végeztetni, s ha abban magát a gazda tudtával helyettesítetté, a helyettesítő által nettalán okozott károkat a gazdának első sorban kártérítéssel tartozik. Ha azonban a gazda, rendeli el a helyettesítést, az esetben a cseléd kártérítésével nem tartozik.

38. §. A cseléd mindazon károkat, melyek gazdájának okoztak, hanyagság, vagy vigyázatlanságból okozott, kártérítéssel tartozik.

39. §. Köteles a cseléd társainak hűlenységét gazdájának azonnal feljelenteni, mit elmulasztván, felelőssé lesz mindazon károkat, melyek feljelentése esetén kikerültek lettek volna s melyek a közvetlen kártevőnek meg nem vehetők.

40. §. A cseléd által megtérítendő minden-nem kárért, a gazda magának a cseléd bérlékének megfelelő részét visszatarthatja.

41. §. Ha a cseléd bármily okból törvény-szerű kártérítéssel tartozik, az mennyiben bér-hátralekából ki nem telik, egyéb vagyonából pótolandó.

(Folyt. köv.)

42. §. A cseléd köteles magát mindenben azon háztartás tartani, mely a gazda által megállapított. A gazda tudta és jóváhagyása nélkül akár saját ügyében, akár mulatság végett kimeni, ugyisint a gazda által e czélra engedett időn túl kiharadani tilos.

43. §. A cselédnek nincs megengedve gazdája tilalma ellenére látogatásokat általában elfogadni, különösen pedig gazdája egyenes engedelmével valakit éjszákra befogadni.

44. §. A cseléd tartozik ládáját, ruháját és minden ingóságát, ha a gazda úgy kívánja, gazdája házára tartani.

Ha a gazdának alapos gyanuja támad, a cseléd holmiját, annak jelenlétében megvizsgálhatja, de ha a cseléd ebbe maga bele nem egyezik, a vizsgálat csak az erre felkért községi elöljáró vagy hatóság, vagy rendőri közeg jelenlétében eszközölhető.

Ha a gazda vesztést látva a késelemben, a gazda a cseléd ládáját és holmiját zár alá is veheti, ez esetben azonban a vizsgálat fogantatására a községi elöljárót, vagy valamely hatóság vagy rendőri személyt azonnal felszólítani tartozik.

45. §. A cseléd a gazda parancsait tisztelettel és megadással fogadni tartozik, kifejezések és cselekvények, melyek a család és háznép keretén kívül más személyek között sértőnek tekinthetnek — a gazda irányában nem támasztják a vélelmet, hogy a cselédet becstelenség érteni szándékozik volna.

46. §. A gazda jogosítva van cselédjét megdorgálni s szolgálati köhágasáért esetleg fizetés-levonással is fenytetni.

47. §. Ha a fenytés igazságtalanul alkalmaztatott, a cseléd a hatóságnál orvoslást kereshet.

(Folyt. köv.)

SZINHÁZI SZEMLE.

K. Gy. Pénteken, április 21-dikén Csáth Medgyaszay Ilka assz. utolsó vendég- és jutalomjátékát adott: „Tündérváros Magyarhonban.” Népszínmű 3 f. Irtá Szentpétery Zsigmond. Az ilyen semmit nem érő darabot egyedül az oly kedves játék teheti még élvezetessé, mint a milyen a t. vendég volt. Mindössze négyezer lépett föl, s ezalatt is kedvencei lon közönségünknek. Képletek tapsal s virágok fogadtattak. A rokkant huszár Timár személyesít; jövedelmét és hatóságot.

Bérlészet. Közönség közép számmal.

Szombaton, április 22-kén Szerdahelyi Prielle Kornélia assz. harmadik vendégjátékát adott: „A HOLT SZIV.” Dráma 3 f. Irtá Szentpétery Zsigmond. A darab most először adottunk, s valószínűleg utoljára is. Mert ha a vendég művésznő még egyszer föl nem lép benne — nincs a ki szerepét eljátszani.

A darab történetét igen rövid kivonaton közöljük. Matild, nápolyi énekművésznő szereti Oscart, ki egy alkirályoságról mond le birhatóságot. De később Oscar, a herceg, cselészövések által egy körülvétetik, hogy azt hiszi, Matild ot

megcsalja, s hűtelen lett hozzá... s elhagyja Matildot. Ekkor a kissé ideg-beteg nő elhagyja minden érzékenysége. Közönség lesz minden iránt, a mit lát és hall; kihárvad szívéből minden érzelmét; nem tud többé sem szeretni, sem sirni. Az orvos úgy nyilatkozik, hogy ha valaki könnyeket tud szemébe csalni, — s sirásra tudja indítani — akkor mentve van. De ő minden iránt közönyös marad. — Főlemlítette a mult szomorú eseményeit; többé azok sem érdeklik. Oscar ismétli előtte, hogy tudja ártatlanságát, hiszen benne... imádja. — Érzéketlen marad... Ekkor Oscar egy utolsó kísérletre folyamodik. Azt mondja neki, hogy ha már nem viszonozza érzelmét, úgy elfogadja az alkirályságot, s nőül vesz egy ifjú leánykát, a kinek arczképet Matildnak meg is mutatja. (Az arczkép pedig Oscar egy rokonát volt.) Midőn Matild a képet nézi, a féltékenysége fölébred benne, hangos zokogás tör ki kebléből... és mentve van. A szívnék érzéketlensége megszűnik, és ismét szeret.

A darab tartalma röviden ez. A mint már ebből is látható, nagy poética licentiaival van írva; a mennyiben az utolsó gyors metamorphosis lélekantalan épen nem indokolt; de a darab remek voltából, s költői becséből nem von le épen semmit. Az egészen bizonyos meglepő színdarab, amelyik keresztlé, mely az ügyes történet mellett még érdekesebb teszi.

A darabban egyetlen egy nő szerepel: — Matild; kit ma Sz. Prielle asszony személyesített. Hogy a rendezői fáradszó szerep minden részében, a különböző érzelmek, szenvedélyek kifejezésében miként alakított? — csak az tudhatja, ki az előadás végig nézte. Művészi játékáról mit sem szólunk; fölül állott minden bírálaton. Némely hatásos jelenetben, pl. mikor Oscar elhagyja; érzelméi visszatérnek, stb... a közönség már nem tudta tetszés nyilatkozatát elfojtani, s a nyílt jelenetekben is kitért a frenetikus taps. A függöny fölgördültek virágok hullottak elibe, s a tapsvihár szünni sem akart.

Az Oscar szerepét Abonyi nagy hatásal, s Takács a Backer Jordet szintén jól adta. Néha-néha egy kis szerepmutató észlelhető volt ugyan; de ez épen nem jöhet beszámítás alá, ha tudjuk, hogy ez darabok mily hírelenséggel lettek színrehozva.

Bérlészet. — emelt ár — óriási közönség. A zenekar helyét ma is a nézők foglalták el.

Vasárnap, április 23-án adott: „A kintornás családja.” Tóth Ede népszínműve. A szereposztás a régi volt. Leginkább tetszettek: Siposné, Abonyiné, Németh, Takács Timár, Abonyi.

Emelt ár. Szép számú közönség.

NAPI HIREK.

— A helybeli iparos ifjak egylete Molnár György városi országgyűlési képviselő urnak, nevé napján üdvözölő táviratot küldött.

— Sz. Prielle Kornélia kedves vendég művésznők, hollap „Deliliá”-ban fog fellépni, mely sok élvezetet ígérő előadásra ezennel fel-

hívjuk városunk műpártoló közönségének becses figyelmét.

— A tiszaí árvízkarosultak részére újabban Fehértől István ur 1 frtot adakozott szerkesztőségünknek. Az eddig e czélra nálunk begyűlt adakozások fösszege 26 frt o. é.

— A superentendialis gyűlésről szóló tudósításunk térszűke miatt mai számunkból kimaradt.

— A torna majális az idén nem a népkertben, hanem a nagyerdőn, a lövölde helyiségeiben fog megtartani, és pedig május hó 25-én. A részletekről annak idején bővebben.

— A tiszaí vizkarosultak javára a gr. Bethlen Mikó Róza ó méltósága által rendezendő mükedvelői előadásokból a próbák már megkezdődtek, s a tapintatos szeresztás azt hisszük elég kezesseget nyújt arra részre, hogy a mükedvelői előadások sikere fölőre is alapos reményt tápláljunk. — Ugyanez alkalommal tableaux-ok is lesznek.

— A helybeli iparos ifjak önképző-egylet dalköre, tegnap este nyolc órára a nagyerdőben a fűrészhatalom elnöke, de egyszersmind a Rácz György irányában az által, hogy este 9 órákor testileg jelent meg nevezett szeretettel megkezdődtek, s néhány alkalmi dalban kántáltak éjtelni név estélyén azon férfiak, ki az ipar közegében oly sokat fáradozott, s nem színik meg fáradozni, mint különösen kiemelt Szöllőssy György ékszerész segéd egyleti tag szonoklatával, mit az ünnepeket férti mely megalattással köszönt meg. Mi is azt kívánjuk, hogy éltesse az Isten az örvendő virágzásnak indult, iparos ifjak egylete érdemteljes előkötő továbbra is az iparnak a házának s családjának!

— Tíz év után. Huszonegy ref. segéd lelkész ezeltíz évvel, a midőn a második lelkézi vizsgát letették, azon fogadást tette, hogy 1876-ban Sz. György vásár vasárnapján Debreczenben összefognak jönni, s az a ki nem jöhet, meg nem jelenhetése okát levelben tudatja. A 21-ből 10 év alatt elhalt 6 egyén, — megjelent a találkozáson tegnap 8 egyén, hét pedig levelben tudatta a meg nem jelenését. A megjelent 8 egyén közül 5 a találkozáásra nejt is magával hozta.

— Csáth Medgyaszay Ilka asszony, mint értesültünk Temesváry Lajos színtársulatához végelesen szerződötté van. Örömmel hozzuk e hírt a közönség tudomására.

— Az árvízhez részére öv. Tikos István 5 frtot; Bressányi Sámuelné két zsák burgonyát; új Tikos Istváné 1 véka burgonyát voltak szivesek adományozni. — Fogadják érte az árvíz névben nyilvánított köszönetemet. — Debreczen, április 24. 1876. Gr. Bethlen Mikó Róza a nőgyelet elnöke.

— Az aradi színtársulat ügyei úgy lát-
— válságos helyzetbe jutottak, legközelebb a színházi bizottság ülésében Bogódy, volt színgazgató bejelentette lemondását. A színházi bizottság elfogadta a lemondást, s annak elfogadását a városi közgyűlésnek is fogja ajánlani, miután a szerződés értelmében, ha az egyik társigazgató visszalép, az egész szerződés fel-

bontottnak tekintetik. Nincs kétség, hogy a közgyűlés is elfogadja az igazgatók lemondását — miután mást nem is tehet — s ekkor rögtön kiiratik az új pályázat. Rosszul esik hallunk ilyen sorsu dolgokat, e valóban jobb sorsra érdemes társulatról. (Alföld.)

— Gyászjelentés. Szomorodott szívvel jelentjük szerette tisztelt jó anyáknak, néhai Hozsvai Sára öz. Z á g o n y i J ó z s e f n é 67-ik évében, hosszas de különösen három heti súlyos szenvedés után, tegnap d. u. 5 órakor végelgyenyülésben történt csendes elhunytát. A megboldogultnak földi részei kedden ápril 25. d. u. 3 órakor a nagyfia-utcai 830. sz. házában, s azt követve a ref. nagy templomban és a nagy pétéria-utcai sírkertben tartandó végtisztességtételére rokonait, barátait, ismerőseit s általában a résztvevő közönséget fájdalommal szívvvel meghívjuk. Debreczen, 1876. ápril 23. Z á g o n y i Sándor nejevel Szecsei Klárával; Öz. Z á g o n y i Józsefné szül. Szecsei Rozáliá, gyermekei: Lajos és Károlylyal; Z á g o n y i Sára, férjével Papp Józseffel s gyermekével; Józseffel; Z á g o n y i Eszter, férjével Máró Károlylyal s gyermekével: Karolinával.

— A Duna kiöntése folytán karosultak részére eszközölt könyörödmány-gyűjtés felől a kapitányi hivatal által a városi tanács-hoz intézett jelentésből megemlítjük, hogy a gyűjtés eredménye mely a kapitányi hivatalhoz befolyt, összesen 2371 frt. 97 kr. továbbá 2 drb. császári arany, 7 drb. ezüst 1 frtos tallér és 12 drb. ezüst buszas. — Az összes adakozók nevei közzétét valamelyik közlésebi számunkban megkezdjük.

— Angot operette, mely már több ízben volt felvéve a repertoira, mint halljuk pénteken fog színe hoztani.

— Vásár vasárnapja nem igen felelt meg a várakozásnak; különösen érezhető volt a kunsági elmaradása, kik a vasuti töltés átszakadása folytán akadályozva voltak a megjelenésben.

— A cs. kir. 16-ik huszárezred parancsnokától a városi hatósághoz küldött írtat szerint a nevezett ezrednek jelenleg itt állomásozó két századán kívül az osztálygyakorlatokra, auct. hó 15-dikén még egy század érkezik ide, azept. hó 1-től 15-ig pedig az egész ezred (6 század) a városban vonatok össze.

— A B-Ufaluban f. hó 30-án a nőgyeleti kartonál alkalmával rendezendő közvárosra-hoz felszólításra eddig következő ürholgy voltak szivesek ajánlkozni: Tárczy Sándorné és Vas Jenőné alelnökök, Szilágyi Jenőné úrnő Kettőspusztáról, Schindler Adolfiné, Amant Julia — úrnő B. Sz. Mártonból, Herglotz Erzsike k. a. Debreczenből, Dienes Ilka k. a. B.-Szentmártonból, Lonovics Eszti k. a. Bojtról, Gál Etelka k. a. N.-Kerekiből, Gál Károlyné úrnő B.-Ufaluból, Ember Nelli úrnő Furtáról, Török Ilka k. a. Váncsodról, Komjáthy Piroksa és Kapéczy Vilma k. a. Debreczenből, Tardy Katica k. a. Szacsy Piroksa és Szeréna k. a. nővérek, Zsiday Erzsike k. a. B.-Ufaluból, Osváth Etelka k. a. M.-Keresztéről. Eljének!

— A helybeli iparos ifjak egylete részéről nem mulasztatom el. sőt kedves köte-

lességemnek ismerem, meleg köszönetet nyilvánítani a helybeli „ipar és kereskedelmi bank” tekintetű igazgatóságának azon nem kebléségeért, melyesirint, mint a mult évben, úgy most is 25 frt segélyezésben részesíté szeregy egyletünket. — Debreczen, 1876. ápril 24. Tóth Sándor, egyleti pénztárnok.

— A helybeli m. kir. adóhivatal által, a debreczeni magy. német erdőipar-társulat ellen elrendelt s lapunkban is közzétett árverés beszüntetett.

— A helybeli kereskedelmi és ipar bank a tiszaí árvízkarosultak felségelésére 100 forintot, a dunaik számára 50 frtot s a helybeli közkórház javára 25 frtot adományozván, említtét összeget a polgármesteri hivatalnak át is adta. — Debreczen, 1876. Ápril 23. Sz. kir. Debreczen város polgármestere.

— Az árvízkarosultak javára Buda-pesten rendezendő iparmű és történelmi emlékkiváltás iránt nőttön nő az érdekltség; — hatóságok úgy mint egyesek is véltéknek a nagylelkű ajánlatokban, így a földm. ipar és keresk. miniszter ut a kiváltó bizottság által a kiváltóhoz, és viszont intézett egyszerű levelekre úgy szintén a 10 kilogramm súlyt meg nem haladó kocsposta küldeményekre, ha értékek meglejele Augusztus 1-ig portmenteseg engedélyezett oly hozzáadásal, ha úgy a levélbirtékok mint a szállító levelek is a kiváltási tárgy, minst. engedély folytán portmentes” záradékkal legyenek ellátva, — hasonló nemes lelkű engedményt tettek a hazai vasutak- és az 1-ső cs. kir. szabadalm. duna-gözhajózási társulat igazgatóságai is, a mennyiben minden a kiváltási bizottsághoz címzett küldeményt készek ingyen szállítanak. A már beérkezett nagyrétek tárgyak közül mint különösen említésre méltokat kiemeljük: Festetics Tassiló gróf küldeményéből Kinizi Pálnak vagyis inkább Pálnéknak egy rendkívül szép, hártýára írott imakönyvet Mátyás király idejéből. — Az óndi ref. egyh. község ezüst, — aranyozott kehelyt, közülök néhány Rákóczy György lajándéka. — Erdődy Juliánna grófnő által küldött, Zboroban talált mozsarat a Báthory Zsófiáé volt. Emíttés nélkül nem hagyhatjuk meg a fumei kormányzó lelkes eljárását, ki a felszólítás vétele után azonnal külön bizottságot állított össze, mely Fiumében s a magyar tengerparton de még Dalmáciában is a Magyar-országra vonatkozó érdekekbe tárgyakat össze gyűjtendő, s fel fogja küldeni.

— Ismét tűz! Alig pár napja, hogy a marosvásárhelyi tűzveszről megemlékeztünk, s ma ismét a rettenetes elemnek egy újabb rombolást kell regisztrálnunk. Kolozsvárnak egy nagy része füsttől gő romhalmaz! Tegnapelőtt a Szappan-utczában tűz ütött ki, mely fékezhetlen gyorsasággal rohant a Magyar-utczán keresztül a hidevei városrészebe, minde-nitt pusztítást hagyván maga után. A Debreczenből, Tardy Katica k. a. Szacsy Piroksa és Szeréna k. a. nővérek, Zsiday Erzsike k. a. B.-Ufaluból, Osváth Etelka k. a. M.-Keresztéről. Eljének!

— A helybeli iparos ifjak egylete részéről nem mulasztatom el. sőt kedves köte-

lelős szerkesztő: Szabó Antal.

H I R D E T É S E K.

Van szerencsém a n. érd. helybeli, úgy mint a vidéki közönségnek tudomására hozni, hogy sokoldalú külföldi üzleti összeköttetésem által azon előnyös helyzetbe jutottam, hogy




varrógép raktáramban

nemcsak az eddig családi használatra kedvelt **Wheeler és Wilson, Singer-féle**, hanem a **Hove, Modesta, Grover és Baker** s más szerkezetű varrógépeket is, különösen **iparosok használatára** legjutányosabb **gyári áron** számíthatom.

Mentze A. H.
varrógép és zongora raktár, Debreczen, Széchenyi-utca, 1813.

Varrógép és zongora javítást, — ugyisintén gouvrirozást, tűdzést és előnyomatásokat felvállalok.

112 sz. 7-10
1876.

Árverési hirdetmény.

Szombathy István és neje Barna Mária csödhitelezői választmányának mai napon kelt határozatából ezennel közhírré tétetik, hogy 1-szor, a nevezettek csödtömegéhez tartozó, a helybeli sertesvásár tere nyíló homokkerti majorsági földön leltározott, összesen 1000 a ftra becsült épületfa anyagok, u. m.: deszka, gerenda, zsindely, lécz, továbbá gömbölyű tüzi fa és más faneműek, ezeken kívül egy jó karban levő tengeri-görénak is közárverésen leendő eladatása elrendeltetvén, — a felsorolt ingóságok a helyszínen a f. 1876. évi ápril hó 27-ik napján, d. e. 9 órakor megkezdendő s szükség esetén másnap is folytatandó nyilvános árverésen, azonnali készpénz fizetés mellett, elfognak adatni; — mire a venni szándékozók meghívatának; —

2-szor, hogy ugyancsak a nevezett vagyonbukottak csödtömegéhez tartozó, a debreczeni 3296-ik számú tkönyvben azoknak közös nevű álló nagyczelegléd-utcai 2597-dik számú ház, mely 497 ö l beltelten 6 lakásra osztva, 16 szobát és melléképületeket és egy csinosan berendezett házikertet tartalmaz, 11 hold és 850 ö l területű öndödi külső földjével együtt, — valamint ugyanazon tkönyvben 5673. h. r. sz. a. beirt, a homokkertenek a vasut által a város felé beszakított részén levő, 2 hold 232 ö l területű szőlő és majorsági föld, a rajta levő köépületekkel együtt **szabadkézből** eladavá tétetett.

A vételár és feltételek az eladással megbízott alólírott csödtömegondoknál bármikor megtudhatók.

Kelt Debreczenben, 1876. évi ápril 22-én.
Vadon Sándor, Hódy Gyula, választmányi tag, csödtömegondnok, lakik Debreczenben a piac és Széchenyi-utczák sarkán levő gr. Dégenfeld-házban 2-dik emeleten.

154. 1-3
1876.

Üzlet áthelyezés.

A Debreczenben 15 év óta fenálló, s a Fehérlő vendéglő szomszédságában 2134-ik szám alatti szegeletházánál volt **norimbergi, játékszer üzletemet és szalmakalap gyári raktáramat**

a régi helyről a jelenleg „Telék” régebben „Szép”-utca szegeletén levő, s Boda János ur 2135-ik sz. a. háznál szegeletbolta helyezettvén át; miután ezen üzletemet újabb ármezikkkel és dusan berendeztem, s így bármintem szakmámba vágó igényeknek megfelelőhettek: ennél fogva midőn azon ismerőseimnek, kik eddig is pártolással szereztesdéltek — hálás köszönetemet nyilvánítanám, egyszersmind őket s általában a nagycrdemű közönséget a fentebbi üzlet áthelyezésre a midőn tisztelettel figyelmessé tenném, ez alkalommal további becses pártfogásukat kikérem annál inkább bátorodokom, mivel ezután is főtörkevsem leendő a nagy közönség igényeit, telétségemhez képest gyorsan, becsületesen és lehető jutányos árért kielténi. — Tisztelettel

155. 2-2
1876.

Szoboda József,
szalmakalap gyári raktárnok s norimbergi játékszer kereskedő.

Csak a vásáron át.

NAGY VÉGELEDÁSA

a „kis spanyol bazárhoz” címzett üzlet összes áruinak.

A Széchenyi-utczában egy sátorban.

és pedig: nagyczelegléd-utca zsebkendők Indiából és Spanyolországból, török selyem zsebkendők (kereszt munka), előbb 3 frt 50 kr, most 2 frt 25 kr; — nyers selyem zsebkendők előbb 2 forint 50 kr, most 1 frt 60 kr; — mindenféle nyakkendők urak és nők számára, — spanyol és algiri ruhaszövetek, — bedunok és kész bur-nassok, — foulard ruhák, — kínai, nyers selyem és spanyol köpenyek, — sző-nyegyek; — indiai és valenciai sálók, — nyers selyem ágtyakarok Marocóból, — kézi himzések, — salongarnitúrak, — török asztalszőnyegek, — kínai mozaik tányérok minden nagyságban, — keleti ékszeres s más egyéb tárgyak a legolcsóbb árak mellett.

153. 2-2
1876.

C. Crevola
Milánóból.

Csak a vásáron át.

KUBINYI KÁLMÁN

norimbergai és diszáru kereskedéséből

Debreczenben.

Az összes áruk (gyári áron alól is) végkép kiharultatnak.

(Ugyanott tartályok (Stellagen) és kirakatok (Auslagen) jutányosan eladók)

Ezennel tiszteletteljes tudomására hozom a nagy érdemű helybeli és vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, üzletem átalakítása, — de főképp helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok áruim nagyobb részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn eszközölhessem, kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja — hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az idényezikeket pedig 10-től—50 % százalékos árleengedéssel elárusítandom!

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.

154. sz. 1876. 2-3.

Eladás.

Nagyczelegléd-utczán a 317. sz. a. háznál, **különböző butor-neműek**, azok közt egy piros-bársony diván, hat karos székekkel; továbbá konyha- és házi eszközök, készpénz fizetés mellett eladók. Az eladandó tárgyak ugyanott megtekintethetők d. e. 9—12 és d. u. 3—6 óráig.

Továbbá Piacz-Csapó-utca szegeletén 7. sz. a. háznál, a csapó-utcai oldalon két szobából, konyhából s pince-kamarából álló **üzleti célokra is használható lakás**, folyó évi pünkösztől berbe kiadó. Értekezhetni alólírott Nagy-utczán 1703. sz. alatt d. u. 2—3 és 6—7 óra között.

Debreczen 1876. ápril 20.

154. sz. 2-2
1876.

Imre Gábor,
ügyvéd.

Árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törv. széknek 3833/1876. sz. alatti végzése folytán, a néhai Szabó Pál és neje, néhai Bethleni Zsuzsanna hagyatékukhoz tartozó ingóságoknak, — melyek butor-, ágy s ruhane-műek, s különféle házi eszközökből állnak, — elárverelésére határidőül a folyó év **ápril hó 28-dik** napjának d. u. 3 órája, s szükség esetén folytatolag ápril hó 29-dik napjának d. e. 9 órája, Debreczen város csapó-utcai conserjében lévő utcára nyíló bolthelyiségbe ezennel kitűztetik, a mikorra a venni szándékozók meghívatának.

Kelt Debreczenben, 1876. Ápril 11-én.

143 sz. 3-3
1876.

Paksy Imre,
királyi közjegyző.